

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

№26(137)

20 мая 1937 г.

Четверг

Выше классовую бдительность на колхозных полях

За время сева в районе выявлено уже несколько фактов прямого вредительства. Например в У.-Серте бригадир тракторного отряда Помогаев у 4-х лемешного плуга один лемех (в средине) отвернулся. В результате этого вредительства пахота производилась с ограждениями. Некоторые колхозники за качество сева совершенно не борются. При такой беспечности они политически слепнут и у себя под ногами не видят самых явных фактов вредительства в У.-Серте. О вредительстве Помогаева знали Пончулло В. и Кулаков А., однако с этим они решили смириться. Это прямая поддержка вредительства.

В колхозе "7-й съезд Советов" посеяли 54 га по парам, которые не боронены и не культивированы. Это было сделано по указке бригадира Банюкова и председателя Шумакова.

В Орлове-Розове под руководством бригадира Ярошенко также по некультивированной земле (30 га) был посеян овес, сеяли Васенко и Сорокалетов.

Политическая беспечность и благодушие агрономов и работников МТС в колхозах является прямым прикрытием самых вопиющих безобразий.

Например, зам директора В.-Чебулинской МТС по расчетам Основа 9 мая в колхозе "Колос Сибири" наткнулся на семена (овес) всхожесть которых была в 33 проц. Основа составил акт. И только! "Беспокойство" по этому делу он не стал никого — ни в МТС, ни в райо. Агрономы Ковалев и Данилович знали о таких семенах в этом колхозе однако их благодушие не позволило им что либо предпринять для обмена семян. В У.-Серте 2 центн. семян недавно утопили в речке. Основа через этот факт опять перешагнул молча. Трактора в колхозах используются из темпов, и качество сева.

Открылся дом, где происходил первый съезд РСДРП

На фасаде одного из немногих домиков, Минска прибита мраморная доска с надписью „Здесь происходил первый съезд РСДРП 13—15 (1—3) марта 1898 года“. После реставрации этот исторический домик снова открыт для посетителей. 12 апреля все его три небольшие комнаты были полны посетителей. Особенно привлекают внимание посетителей интересные материалы и фотографии с документов, характеризующих жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина, экспонаты, отражающие работу первого съезда РСДРП, а также фотокопии дела по поводу обнаружения жандармерией в 1898 году третьего выпуска книги Ленина „Что такое друзья народа, и как они воюют против социал-демократов“. В ближайшее время домик пополнится новыми интересными материалами. (ТАСС).

Об освобождении от уплаты денежных налогов и сборов колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста
(Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б))

Освободить полностью с первого июля 1937 года от уплаты денежных налогов и сборов хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Народному Комиссариату Финансов Союза ССР поручается установить порядок предоставления этой льготы.

Москва. Кремль. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.
15 мая 1937 г.

Соревнование им. 20-летия великого Октября

Колхоз им. 1-мая, включаясь в соревнование им. 20-летия великого октября, заключил договор соревнования с колхозом "Красные соколы". Для стахановцев правление выделило премии — 3 пары сапог, 3 пары ботинок, мануфактуры, и 5 годовых подписок на газеты — 2 на "Сельскую правду" и 3 на "Искру Ленина". Премирование подписками на газеты, нужно сказать — весьма разумно. Это хорошо поможет политическому росту ударников.

Правление колхоза организует соревнование среди колхозников. На призыв — включиться в соревнование им. 20-летия Великого Октября дружно откликнулись все колхозники.

А. Х.

Почему трактористы не получают газет?

На все 28 тракторных бригад В. Чебулинской МТС с 1 мая на год были выписаны газеты: "Сельская правда", "Искра Ленина". Однако, в отряды не доставлено ни одной газеты. Желая выяснить почему не доставляются газеты, 17 мая я зашел на почту, и потребовал ответить на этот вопрос. Выяснилось, что Русакович (Почта) принял подписку, деньги присвоил, и заказа на газеты не сделал. Подобный факт не единичный. Пора виновника привлечь к ответственности.

А. Спиртов.

О том как торгует сельпо в бригадах

В районе некоторые колхозы сев уже заканчивают, сельпо же торговать в бригадах только еще собирается. Отвратительно плохо заботится сельпо о колхозниках.

Например, недавно Чебулинские сельпо "снарядило" в первую бригаду колхоза им. Калинина продавца с товаром ассортиментом товара колхозники были совершенно не удовлетворены. Были: лишь махорка, спички, мыло и тому подобное. На некоторые товары (платки) у продавца не было расценок из-за этого товар не продавался, а на него был огромный спрос.

Отвратительно плохо заботится Чебулинское сельпо о колхозниках, работающих в поле на посевной. Председатель сельпо Шуваев это, видимо, не считает своей обязанностью. В. Муравьев.

О ТРЕТЬЕМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

(Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР).

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно, по промышленности СССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 года, т. е. на 9 месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 процента. К 1 января 1937 г. более, чем на год раньше. Совет Народных Комиссаров ССР постановляет:

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Москва. Кремль.

28 апреля 1937 года.

А. Х.

Колхозники обсуждают вопросы III-го пятилетки

Колхозники колхоза "Большевик" постановление правительства о III пятилетке встретили с огромным воодушевлением. Обсуждая этот вопрос на совещании бригады, колхозники высказались за то, что в III пятилетке колхозная деревня должна быть культурной и благоустроенной. Колхозники Шокарев К. Есин Д. и Савин Р. (2-я бригада) выразили желание иметь в деревне: Звуковое кино, электричество, общественные благоустроенные бани. Обсуждая III-ю пятилетку, колхозники обязались шире развернуть соревнование за урожай колхозных полей. А. М.

В раймаге извращают советскую политику в торговле

Когда в Чебулинский раймаг поступает новая партия товара, у магазина всегда образуется длинная очередь. В очередь всегда бывает большинство колхозников. Товар в раймаге свободно для всех не продается, поэтому каждый, стоя в очереди, думает — постою еще, авось раздобится продавщица Жабина и вытащит из под прилавка кусочек добротной материи. Но увы: у Жабиной друзей далеко не столько, сколько бывает в магазине покупателей. Поэтому мечта о "добротной матери" у всех в очереди становится напрасной.

Продавщица раймага Жабина, грубейшим образом извращает советскую политику в торговле. Товар свободно всем

М. Быкова.

1.000.000 выигрышей

В первом тираже займа 200 выигрышей по 3.000 рублей, 1.000 выигрышей по 1.000 рублей, 10.000 выигрышей по 500 рублей, 200.000 выигрышей по 200 рублей и 788,800 выигрышей по 150 рублей. Тираж будет производиться специальной комиссией. В комиссию, кроме представителей государственных учреждений и общественных организаций, войдут также представители предприятий, и колхозов.

(Правда").

Поднимем агит-массовой работой энтузиазм колхозников на перевыполнение норм выработки

КУЛЬТРАБОТУ—НА СЛУЖБУ СЕВА

Хорошо поставленная культурная работа в бригаде, является мощным рычагом в деле организации колхозников на успешное выполнение производственных заданий. Однако, это во многих колхозах недооценивается. Культурная работа стоит на низком уровне, даже в колхозах находящихся под боком у районных организаций (им. Яковлева, им. Калинина „Большевик“).

В бригадах этих колхозов выделены чтецы, но читок здесь еще не было. Например, во 2-й и 3-й бригадах колхоза им. Калинина чтецы Есин Е. и Есин Я. работают от бригадного стана так далеко, что делать читку в бригадах они не могут.

Газеты, поступающие в бригаду, идут на раскурку. Подшивок нигде нет. Например: в колхозе им. Калинина, колхозник 1-й бригады тов. Громов узнал о том, что имеется

постановление СНК о снижении розничных цен на промышленные товары широкого потребления. Тов. Громов с большой охотой хотел прочитать целиком постановление Правительства, но в бригаде газеты не хранятся. О важнейшем решении правительства колхозники не знают, а этот документ является новым доказательством огромнейшей работы партии и правительства, о улучшении жизни трудящихся нашей страны.

Прочитав его колхозники воодушевились бы, на еще лучшую работу на колхозном поле.

В бригаде одному из колхозников должна быть поручена работа—подшивать все получаемые газеты и журналы и отвечать за их сохранность.

Надо покончить с недоценкой культработы в бригадах и наладить это дело как следует.

А. М.

ЕЩЕ О БЕЗОБРАЗИЯХ НА ПОЧТЕ

Распространение большевистской печати—газет и журналов, по Козеюльскому отделению связи обстоит из рук вон плохо. Из 600 экземпляров на второй квартал реализовано только 325.

В чем же здесь дело? Технологии, которые имеются в Козеюле, ясно говорят о вредительском действии со стороны

Ал-др Михайлов.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

СТЕНГАЗЕТЫ В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

Стенгазеты в колхозе в деле быстрейшего завершения сева, играет большую роль. Она организует вокруг себя колхозников на борьбу за большевистский урожай, за зажиточную культурную жизнь колхозников.

Но этой прямой задачи в бригадах колхоза им. „Калинина“ работники стенгазет не поняли. Сначала сева в четырех бригадах выпустили только по два номера. В этих газетах плохо показана борьба лучших колхозников за успех сева. Договора соревнования, которые заключены между бригадами не проводятся: стенгазеты за это не борются. О лучших ударниках сеяльщиках, которые есть в бригадах, в стенгазетах ничего не говорится.

За порчу стенгазеты на скамью подсудимых

В колхозе „Нацмен“ Дугушкин все знают как лодыря. В разгаре сева он ушел из бригады 14 мая за это его разрисовали в стенгазете. Озлобленный лодырь стенгазету порвал. После этого Дугушкин опять был помещен в стенгазету. Стенгазету этот распоясавшийся пособник классового врага испортил снова.

С. Гранин.

От редакции

Дугушкин за порчу стенгазеты должен быть привлечен райпрокурором на основании существующего закона к судебной ответственности.

Макеты для бригадных стенгазет

Макеты для стенгазет, выпущенные редакцией „Искры Ленина“, должны использоваться исключительно по своему назначению.

В Козеюле с севом не спешат

Сев в промколхозе „Канаш“ (Козеюльский с. сов.) проходит из рук вон плохо. Пахаря в поле выходят в 9—10 часов утра. Нормы выработки низкие. Но и те не выполняются.

Соцсоревнование не организовано. Инспектора по качеству не выделены. За качеством посевных работ никто не глядит.

Колхоз имеет платного культурного массовика. Но культурного Шамрова А. пользуется тем, что колхозники заняты на полевых работах, чувствует себя как в отпуске. Он в бригаде не бывает и среди колхозников никакой массовой работы не ведет.

И. Николаев.

Никифорову не место в сельсовете

При Козеюльском сельсовете работает счетоводом Павел Никифоров, одновременно он со всей семьей находится в колхозе „Канаш“.

Вместо того, чтобы бороться за успех сева и помочь колхозу в налаживании трудовой дисциплины, Никифоров открыто стал на путь раз渲ла трудовой дисциплины в колхозе: жену и брата на работу не пускает.

Развальщику трудовой дисциплины—кулацкому пособнику не место в сельсовете.

А. Шамров.

Жалобы колхозников под сукном

Преседатель сельского суда Чумайского сельсовета Лазарев С. И. совершенно не разбирает жалобы трудящихся. Имеется не разобранных заявлений около 30. Есть заявления не разобранные с июня месяца прошлого года.

Чумайский с. совет должен Лазарева за бюрократическое отношение к жалобам трудящихся привлечь к ответственности.

В сельсовете сидит пьяница

Секретарь Козеюльского сельсовета Журавлев И. В., редко приходит на работу трезвым. Он систематически пьянствует, дела в сельсовете совершил забросил, и запутал.

Председатель сельсовета Кириенко, видя это преступное безобразие, обходит его молчанием. Об этом знают и в районных организациях, но почему то до сих пор, по искоренению этого безобразия, никто ничего не предпринимает.

Матренин.

Избач бездействует

Кураковской избы-читальни избач Олин, в место того, чтобы еще шире развернуть массовую работу на севе, в бригадах среди колхозников, совершенно бездействует. В бригадах он не бывает.

Кутепов.

КОМСОМОЛЬЦЫ КОЗЕЮЛА К ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛЕ НЕ ГОТОВЫ

В Козеюльской комсомольской организации 10 комсомольцев, большинство из них девушки—ученицы НСШ. Комсомольцы культурно-массовую работу на селе не проводят. В бригадах же в этом огромная нужда.

Вопросами роста комсомольской организации, здесь никто не занимается, но союзной молодежи на селе желающей вступить в ряды комсомола много, но среди этой молодежи никакой работы не проводится. Политобразование комсомольцы: Никифоров Гр. и др. не интересуются. Руководитель комсомольской политшколы Петр Балашенко около двух месяцев как самоустранился от

проведения занятий.

Пионерская работа заброшена: Пионер вожатая Татьяна Балашенко, в отряде никакой работы не проводит. В общежитии девушек она не бывает, хотя там не единичны случаи антисоветских поступков. В школах скоро начнутся проверочные испытания, но к этому важнейшему делу, комсомольская организация не готовится. Может ли после этого районный комсомол ждать плодотворной работы, от этой организации. Безусловно нет. И все это получается от того, что районные работники заглядывают в этот отдаленный участок, от случая к случаю. Ал-др Михайлов.

НОРМЫ СЕВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

В первой бригаде колхоза им. Яковлева сеяльщики: Е. Андраханов и М. Морозов норму выработки перевыполняют. В бригаде установлен твердый распорядок дня: подъем в 3 часа. Это сразу же в бригаде закрепило дисциплину на севе.

Колхозники борются за то, чтобы сев закончить в 10-11 дней и сразу же начать подъем майских паров.

Е. Ворошилов.

Хороший жеребец в плохих руках

Из рук вон плохо занимаются руководители колхоза „Комбинат“ вопросами сохранения конского поголовья. На виду у председателя колхоза Золотарева. Филиппов Н. (зав. коневодческой фермы) почти, ежедневно пьяным, расскатывается по деревне на племенном жеребце. Одернуть Филиппова в колхозе, видимо, не кому Знающий.

За границей

На Мадридском фронте

На Мадридском фронте продолжаются упорные бои, в связи с отчаянным положением мятежников. В Университетском городе около десяти тысяч мятежников, заставив в Университетском городке, окружены республиканцами и оторваны от своей базы. Войска мятежников усиленно атаковали позиции республиканских войск. В результате ожесточенных боев мятежники всюду были отбиты. Фашистские мятежники в ответ на крупные наступления республиканцев на Мадридском фронте пытались встретить артиллерийской бомбардировкой столицы. Обстрел длился с перерывами 15 часов. Много снарядов разорвалось на центральных улицах города, убивая и калечая мирное население.

На бискайском фронте под нападком республиканской армии, мятежники вынуждены были отступить, оставив на поле сражения большое число убитых.

(ТАСС)

ФАШИСТЫ—ШПИОНЫ

Мадридская полиция произвела обыск в помещении Пирруанского консульства. Полиция обнаружила мощный радиопередатчик, по которому засевшие в консульстве фашисты передавали шпионские сведения мятежникам. Найдены тайные документы, в которых содержится большое количество зашифрованных сведений о положении на фронтах, сведения о расположении войск, о пленных, убитых и раненых. Обнаружен полный комплект бюллетеня главного штаба мятежников и шифры.

В консульстве арестовано около четырех человек.

(ТАСС).

Упадок с. хозяйства в Китае

Сельское хозяйство Китая находится в состоянии упадка. Одной из причин этого является тяжелое налоговое бремя, давящее на крестьянство. По данным специальной комиссии по улучшению сельскохозяйственной экономики Китая, крестьянство в провинции Чжецзян—70, и в провинции Сычуань уплатили налоги за 70 лет вперед.

За последнее время налоги не только сокращаются, но даже вводятся новые виды налогов. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что крестьянское движение осенью и зимой проходило под лозунгом „долой сверх налоги“.

(ТАСС).

Ответ. ред. П. Новожилов.

Тираж 2200 экз.